
ATA DA REUNIÃO DO COMPAF-CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 

AGRÍCOLA E FUNDIÁRIA, REALIZADA  NO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2013, 

NA SALA DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, SITO À ESTRADA  UNIÃO E 

INDÚSTRIA, 9700 – ITAIPA VA – PETRÓPOLIS – RIO DE JANEIRO. 

O SR. SECRETÁRIO,  INICIOU OS TRABALHOS DO CNSELHO INFORMANDO 

AOS PRESENTES SOBRE A INTENÇÃO DE ESTAR CONVIDANDO 

REPRESENTANTES DE DIVERSOS SEGUIMENTOS DA SOCIEDADE LIGADOS  

A DIVERSAS ÁREAS  POR PODEREM ESTAR ATUANDO EM  COOPERAÇÃO 

COM A SECRETARIA DE AGRICULTURA  NO PLANEJAMENTO E EXECUÇÃO 

DE PROGRAMAS E PROJETOS RELACIONADOS AS DIVERSAS ATIVIDADES 

DA PASTA, OU SEJA LIGADAS AS ATIVIÇDADES AGROPECUÁRIAS 

DESENVOLVIDAS  NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS,  FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE APROXIMAÇÃO DOS ENTES ENVOLVIDOS NOS 

ARRANJOS PRODUTIVOS LOCAIS,  PARA QUE POSSAM ESTAR TROCANDO  

INFORMAÇÕES QUE PODERÃO SER UTILIZADAS  NO DESENVOLVIMENTO 

DAS ATIVIDADES, FALOU SOBRE A INTENÇÃO DE PROPORCIONAR AOS 

PRODUTORES RURAIS  CAPACITAÇÕES RELACIONADAS  A EDUÇCAÇÃO 

RURAL, COM A POSSÍVEL CRIAÇÃO DE NÚCLEOS  DE ESCOLA  RURAL, COM 

SUGESTÃO INICIAL PARA  A COMUNIDADE DO BREJAL, EM ESPECIAL COM  

O APROVEITAMENTO DAS INSTALAÇÕES DA ESCOLA JÁ EXISTENTE NA 

LOCALIDADE. O SR. FELIX (PESQUISADOR DA FIOCRUZ), FALOU SOBRE O 

PROJETO DA FIOCRUZ EM PARCERIA COM AS SECRETARIAS DE SAÚDE E 

AGRICULTURA, INNFORMANDO SOBRE A INTENÇÃO DE PROPORCIONAR 

AOS AGRICULTORES FAMILIARES CURSOS DE CAPACITAÇÕES PARA OS 

TREINAMENTOS RELACIONADOS AO PROCESSO DE DESIDRATAÇÃO, 

EXTRAÇÃO DE OLEOS E OUTRAS MODALIDADES DE PROCESSAMENTO DE 

PLANTAS MEDICINAIS, SUGERINDO AINDA A CRIAÇÃO DENTRO DOS  

DIVERSOS CIRCUITOS RURAIS, IMPLANTADOS E AINDA A SEREM 

IMPLANTADOS, LOCAIS ESPECÍFICOS PARA A COMERCIALIZAÇÃO DOS 

REFERIDOS PRODUTOS(CRIAÇÃO DE PONTOS ESTRATÉGICOS PARA VENDA 

DE PRODUTOS). O SENHOR SECRETÁRIO, FALOU AINDA QUE PARA A 

PARCERIA PROPOSTA COM OS DIVERSOS ÓRGÃOS LIGADOS  AS 

ATIVIDADES, FARÁ COM QUE  HAJA A EFETIVA PARTICIPAÇÃO DE TODOS 

DIRETAMENTES  EM PROGRAMAS, PROJETOS E AÇÕES 

GOVERNAMENTAIS, DISSE QUE COMO EXEMPLOS, PARCEIROS COMO O 



SEBRAE, POSSIVELMENTE PARTICIPARIA  NOS PROGRAMAS DE 

CAPACITAÇÕES DE GESTÕES,   EM PARCERIA COM O SENAR, ATUANDO EM 

MÓDULOS ESPECÍFICOS. O SR. PAULO, REPRESENTANTE DA DEFESA CIVIL, 

FALOU SOBRE OS NÚCLEOS COMUNITÁRIOS CRIADOS EM DIVERSAS 

COMUNIDADES , INFORMOU AINDA  QUE O CONVENIENTE É  QUE TODOS 

NAS ÁREAS RURAIS TENHAM  MEIOS PARA  CONTACTAR A DEFESA CIVIL, 

INFORMOU AINDA QUE ESTARÁ VISITANDO ÀS COMUNIDADES RURAIS 

PARA POSSÍVEL  CAPACITAÇÃO DA POPULAÇÃO PARA POSSÍVEIS 

EVENTUALIDADES DE  PREVENÇÕES DE  DESASTRES NATURAIS. O SR. 

SECRETÁRIO,  APRESENTOU AOS PRESENTES AS PLANILHAS COM AS 

RESPECTIVAS PASTAS  DE EXECUÇÃO DE PROGRAMAS E PROJETOS DA 

SECRETARIA, SOLICITANDO AOS PRESENTES ÇINFORMAÇÕES ACERCA  DA 

POSSIBILIDADE DE PODEREM ESTAR ATUANDO EM PROGRAMAS E 

PROJETOS  DA SECRETARIA. O SR. MARCO MACHADO ÁVILLA(SIND. RURAL 

DE PETRÓPOLIS) FALOU  SOBRE  OS POSSÍVEIS CURSOS EXISTENTES  

JUNTO  AO SENAR – SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM  RURAL. O 

SR. FÉLIX(PESQUISADOR DA FIOCRUZ) INFORMOU AOS PRESENTES QUE 

ÀQUELA ENTIDADE ESTARÁ SEMPRE APOIANDO TAIS INICIATIVAS, DISSE 

AINDA QUE ESTARÁ DISPONIBILIZANDO AS INTALAÇÕES PARA REUNIÕES, 

TREINAMENTOS, PALESTRAS E OUTROS. O SR. PAULO  

AGUINAGA(SAG/DDR), INFORMOU AOS PRESENTES  SOBRE OS NÚMEROS 

RELACIONADOS AO FORNECIMENTO DE HORTIFRUITIGRANJEIROS PARA A 

MERENDA ESCOLAR, A PARTIR DAS ASSOCIAÇÕES DE PRODUTORES 

RURAIS. O SR. EDVALDO (APOP), FALOU QUE AGUARDA ANSIOSO  O 

PROJETO DA FIOCRUZ E  QUE O MESMO POSSA  PROPORCIONAR AO 

AGRICULTOR LOCAL PARA O  ESCOAMENTO DA PRODUÇÃO. A SRª 

ANGELA KATSUMOTO, (ASSOCIAÇÃO DO BREJAL), QUESTIONOU SE 

SOMENTE A PRODUÇÃO DE ERVAS MEDICINAIS SERA  O SUFICIENTE PARA 

A  SUBSISTENCIA. OSR. FÉLIX( FIOCRUZ), FALOU SOBRE O CURSO DE 

CAPACITAÇÃO PARA O ASSOCIATIVISMO.  SRª MARIA CELESTE DOS 

SANTOS (ASSOCIAÇÃO DO CAXAMBÚ) SOLICITOU QUE SUA ASSOCIAÇÃO 

SEJA COMTEMPLADA  COM OS CURSOS DA FIOCRUZ. O SR. SECRETÁRIO, 

FALOU SOBRE A OCORRÊNCIA NA COMUNIDADE DO CAXAMBÚ DURANTE 

AS CHUVAS. O SR.  JOSÉ  KLÉBER ( EMATER-RIO), INFORMOU QUE O 

BANCO DO BRASIL ESTÁ DISTRIBUINDO FORMULÁRIO PARA 



INFORMAÇÕES SOBRE AS PERDAS. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU QUE AS 

FEIRA DE FLORES NA PRAÇA D. PEDRO AOS SÁBADOS ESTÁ AUTORIZADA. 

O SR. VEREADOR, SILMAR FORTES, INFORMOU ACERCA DA REATIVAÇÃO 

DO COMCAB-COMISSÃO  MUNICIPAL DE AGROTÓXICOS E OUTROS 

BIOCIDAS. O SR. FÉLIX,(FIOCRUZ) INFORMOU SOBRE CAPACITAÇÕES PARA 

OS PRODUTORES RURAIS PELA FIOCRUZ. O SR. SECRETÁRIO, FALOU QUE O 

RESTABELECIMENTO  DA COMISSÃO VEM DE ENCONTRO 


